

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОКТЯБРЬ
10
ВТОРНИК
1939 года
№ 50
(436)
6-й год
издания

На Ленинском пути

Орган
политотдела
свинарского
загона „Заря“
Титовского
района
Новосибирской
области

Выходит 6 раз в месяц

Цена номера 5 копеек

Предстоящая избирательная кампания завершит перестройку всех органов власти на основе Сталинской Конституции. Это будет новая славная победа социалистической демократии, демонстрация величайшей силы непобедимого блока коммунистов и беспартийных единства и дружбы советского народа.

(„Совхозная газета“ за 5 декабря 1939 г.)

Выше качество агитационной работы

(Из передовой „Совхозная газета“ за 5 октября 1939 г.)

Наша страна готовится к величайшей политической кампании — выборам в местные советы депутатов трудящихся. Впервые на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будут избраны краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы. Предстоящая избирательная кампания завершит перестройку всех органов власти на основе Сталинской Конституции. Это будет новая славная победа социалистической демократии, демонстрация величайшей силы непобедимого блока коммунистов и беспартийных, единства и дружбы советского народа.

Для партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций избирательная кампания будет серьезным политическим экзаменом. Нужно привлечь к активному участию в выборах все население, обеспечить избрание депутатами в местные Советы лучших людей, до конца преданных партии Ленина—Сталина, способных по-большевистски бороться за новые победы коммунизма.

Чтобы с честью спрятаться с этими задачами, необходимо провести огромную агитационную и организационную работу, приобщить к активной общественной и государственной работе широчайшие массы трудящихся.

Во время предыдущих избирательных кампаний партийные организации накопили богатейший опыт политической работы в массах. Выросли и закалились десятки тысяч замечательных большевистских агитаторов и организаторов. Задача партийных

организаций — использовать весь накопленный опыт, вовлечь в работу по подготовке к выборам весь выращенный актив, пополнить его новыми людьми, повысить качество агитационной работы, добиваясь ясности, конкретности, действенности массовой политической агитации.

Ширится размах, повышается качество агитационной работы среди трудящихся совхозов. Однако в некоторых хозяйствах имеются еще серьезные недостатки в постановке массовой разъяснительной работы. Есть еще руководители партийных организаций, которые подходят к делу большевистской агитации формально-бюрократически, интересуясь прежде всего количеством проведенных бесед и читок, стремясь блеснуть концепцией-статистическими данными об „хватке“ населения агитационной работой. Они упускают главное — заботу о качестве политической агитации, о повышении идеиного уровня каждого беседчика, читчика.

Большевистская агитация не терпит формализма, казенщины. Массовой политической работой среди избирателей нужно руководить, руководить по существу, глубоко вдумчиво.

Требования трудящихся к агитатору растут с каждым днем, удовлетворить запросы избирателей, глубоко разъяснить им Стalinскую Конституцию и Положение о выборах, толково рассказать о международном положении, связать общие вопросы с конкретными задачами совхоза, по-большевистски готовить массы к выборам в местные Советы может только аги-

татор, систематически работающий над собой, получающий ежедневную помощь от партийной организации.

Партийные организации, политотделы должны дифференцировано руководить агитаторами, знать сильные и слабые стороны каждого работника, помогать им готовиться к беседам подбирать яркие факты из жизни совхоза, района, области. Нужно не только инструктировать агитаторов, но и систематически проверять их работу, всемерно добиваться политической заостренности, ясности и доходчивости каждой беседы.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, предвыборная агитация в массах должна проходить под знаком мобилизации рабочих и интеллигенции совхозов на успешное выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), на образцовое выполнение хозяйствственно-политических задач, стоящих перед совхозами.

Через несколько месяцев — в конце 1939 года — состоятся выборы в местные Советы. Трудящиеся пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса лучшим сыновам нашей родины. Дело чести партийных, профсоюзных и комсомольских организаций образцовой подготовкой к выборам обеспечить новую победу стalinского блока коммунистов и беспартийных, избрание в Советы самых достойных представителей советского народа, деятелей ленинско-сталинского ти- па.

В помощь 1-й полеводческой бригаде

МОСКВА — СТОЛИЦА СССР.

На призыв парторганизации совхоза об очистке уборки корнеклубнеплодов в 1-й бригаде откликнулись домохозяйки центральной усадьбы.

Закончив уборку в своих звеньях домохозяйки в количестве 30-32 человек организованно вышли в помощь 1-й полеводческой бригаде и, начиная с 4-го октября беспрерывно работают на уборке корнеклубнеплодов. За этот промежуток времени ими убрано около 9 га и оставшиеся морковь и свеклу около 2 га они должны закончить к 10-11 октября.

Домохозяйки центральной усадьбы еще раз показали свою сплоченность и заботу о сохранении совхозного урожая.

Леонов.



На снимке: Новый жилой дом на Покровском бульваре

Фото И. Кубеева.

Бюро-Клише ТАСС.

НОРМУ ВЫПОЛНЯЮТ НА 250 ПРОЦЕНТОВ

Домохозяйки совхоза, работающие на уборке корнеклубнеплодов в первой полеводческой бригаде перевыполняют норму.

Даводя норму выработки до 250 процентов домохозяек: Богданова, Кулибакина, Бабенко, Роговой, Логинова, Козловская и другие.

гие зарабатывают по 18—20 рублей в день.

Всего на уборке работают до 30 домохозяек центральной усадьбы и 8 домохозяек первой бригады.

Уборку корнеплодов они полностью заканчивают 11 октября.

Дроздов.

НЕТ БОРЬБЫ С ПОТРАВАМИ

Охране урожая в совхозе не уделяется должного внимания. На токах зерно травится бродячим скотом, а также съедаются и грубые корыма, как сено и клевер.

На всех производственных точках по токам и возле стогов бродят птицы и лошади. Особо-

менно большой ущерб совхозу приносит молодняк лошадей, которые зачастую ночуют если не на токах, то возле зарядов сена (бригада № 1).

Почему не организовать пастбища молодняка и кого это должно интересовать? Рабочий

Негодный стиль работы

Счетовод участка „Пламя“ Иванов халатно относится к работе. Седьмого октября с. г. он уехал в контору центральной усадьбы по служебным делам, напился пьяный и растерял дорогой все документы.

На этом же участке

на ремонте животноводческих построек работают плотники: Войченко, Осипов и Игнатенко, которые по сути дела не работают, а проводят время.

Почему зав. участком Федоров не ведет борьбы с разгильдяями

И. А.

О заключении пакта о взаимопомощи и торгового соглашения между СССР и Эстонской Республикой.

В течение 24—28 сентября в Москве происходили переговоры между Наркомом индустрии Молотовым и Министром Иностранных Дел Эстонии г. Селтером по вопросу о заключении пакта взаимопомощи и торгового соглашения между

Советским Союзом и Эстонией. В переговорах участвовали тт. Сталин и Микоян, а со стороны Эстонии — председатель Государственной думы профессор Ю. Улгуте, профессор А. Лийп и эстонский посланник г. А. Рей.

Переговоры закончились подписанием 28 сентября пакта о взаимопомощи и торгового соглашения. Текст пакта о взаимопомощи и содержание торгового соглашения приводятся ниже.

Пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонской Республикой.

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны,

Президент Эстонской Республики, с другой стороны, в целях развития установленных мирным договором от 2 февраля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 2 февраля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 4 мая 1932 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам обеих Договаривающихся сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности,

признали необходимым заключить между собой нижеследующий Пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел,

Президент Эстонской Республики:

Карла Селтера, министра иностранных дел, каковые Уполномоченные согласились о нижеследующем:

Статья I.

Обе Договаривающиеся

стороны обязуются оказывать друг другу всевозможную помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению морских границ Договаривающихся Сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Латвийской Республики, а равно и указанных в статье III баз.

Статья II.

СССР обязывается оказывать эстонской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами:

Статья III.

Эстонская Республика обеспечивает за Советским Союзом право иметь на эстонских островах Сааремаа (Эзель), Хийумаа (Даго) и в городе Палдиски (балтийский порт) базы военно-морского флота и несколько аэродромов для авиации на правах аренды по сходной цене. Точные места для баз и аэродромов отводятся и их границы определяются по взаимному соглашению.

В целях охраны морских баз и аэродромов СССР имеет право держать в участках, отведенных под базы и аэродромы, за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением.

Карла Селтера, министра иностранных дел, каковые Уполномоченные согласились о нижеследующем:

Статья I.

Обе Договаривающиеся

О ПРАЗДНИКЕ „ПОКРОВА“

Осенний религиозный праздник „Покрова“ был установлен на Руси вскоре после принятия христианства. Своих попов в Киевском государстве тогда еще не было. По приглашению князей из Константинополя приезжали греческие церковники. Они были верными служителями князя и заботились о насаждении христианской греческой веры, признания христианских обрядов и праздников.

Незадолго до крещения Киева в 910 г. в Константинополе будто бы случилось „чудо“. В октябре этого года патриарх Епифаний во время всенощной „увидел“, как в воздухе явилась богородица и рас простерла над молящимися свой омофор. Так называлася по-гречески женский до.

„Появление“ бого

шарф. Кроме Епифания бо городицу будто бы увидел еще юродивый Андрей, друг и единомышленник Епифания. Все же остальные, присутствовавшие в храме, не удостоились этой чести.

„Чудо“ пришлось очень кстати. Положение тогдашнего византийского императора Льва у 1-го было очень шатким. Внутри государства нарастало недовольство народных масс, извне на Византию напирали сарацины. Нужно было отвлечь внимание народа, поддержать авторитет императорской власти, справиться с внешними врагами, а затем и с недовольными внутри государства. Константинопольское духовенство не рискуло установить у себя на родине праздник „Покрова“. Но в далеком Киевском государстве греческие попы могли это сделать без риска и с большой выгодой для себя и для княжеской власти.

Праздник „Покрова“ под

столкнуло истолковано как знак того, что она благоволит к византийской империи и к императору.

Духовенство всюду раз вонило о чуде. Обманутый народ поверил. Император удиржался на престоле, а затем с помощью турок прогнал сарацин.

Вся эта махинация с „чу дом“ вскоре была раскрыта враждебной императору партией. Поэтому Константинопольское духовенство не рискнуло установить у себя на родине праздник „Покрова“. Но в далеком Киевском государстве греческие попы могли это сделать без риска и с большой выгодой для себя и для княжеской власти.

Праздник „Покрова“ подчеркивал, что новая вера освящает власть князей и

Встреча Красной Армии с населением Западной Белоруссии



На снимке: Старая крестьянка приветствует бойцов и командиров (м. Молодечно). Фото В. Темина

Фото-Клише ТАСС

С Белорусского и Украинского фронтов

БОЕВОЙ ЭПИЗОД

Находчивость

Разведка донесла, что противник в количестве свыше 200 человек укрепился в селе Сапожин, заняв избы и дворы крестьян. Захватить противника без насилия ущерба населению, казалось, не было возмож

nosti. Польские офицеры хитро использовали село, укрываясь за спинами украинских крестьян, в их избах.

Командир части приказал командиру подразделения товарищу Цуковскому атаковать село и выбить противника. Искусно маскируясь, бойцы окружили село и незаметно подошли к самым избам. По установленному сигналу с криком „ура“ бойцы атаковали каждую избу. Противник сдался, не сделав ни одного выстрела. 132 солдата и 2 офицера были взяты в плен. Население освобожденного села с большой радостью приветствовало красноармейцев. Так, без жертв и ранений, с нашей стороны противник был разбит.

Кузнецов.

„Ворошиловский залп“ № 7.

Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между Эстонией и СССР в 4 с половиной раза и устанавливает размер общего оборота между обоими государствами в 39 миллионов эстонских крон.

СССР предоставляет Эстонской Республике транзит товаров по железнодорожным и водным путям СССР на Мурманск, Сороку и порты Черного моря.

Торговое соглашение предусматривает также большое расширение транзита советских товаров через эстонские порты.

императоров; он должен был ежегодно напоминать верующим, что ее защищает сама богородица. Установившая праздник „Покрова“, духовенство урывало часть урожая у крестьян в момент окончательной его реализации. Кроме того духовенство стремилось вытеснить „Покровом“ языческие славянские праздники, знаменовавшие конец полевых работ и переход от осени к зиме. На „Покров“ подводили итоги урожая, составляли планы на будущее и заключали браки.

Под влиянием христианства осенние славянские праздники, посвященные окончанию земледельческих работ, превратились в манархический праздник „Покрова“; он проповедовал полную покорность на рода княжеской, а позднее царской власти. На иконах „Покрова“ на переднем пла-

не всегда изображался император со своими приближенными; над ними боголица держит омофор. Отмечая „Покров“ верующие вольно или не вольно участвуют в празднике, глубоко враждебном социализму.

Большой вред приносит „Покров“ сельскому хозяйству. Это один из самых „пьяных“ праздников. Совпадая с окончанием уборочных работ, когда важен каждый рабочий час, „Покров“ нередко уносит много рабочих дней. Поддерживая традиции „Покрова“, церковники стремятся помешать современному проведению осенних с-х работ.

Религиозный праздник „Покрова“ один из наиболее вредных пережитков проклятого прошлого, с которым надо покончить раз и навсегда.

М. ИСКРИНСКИЙ.

Редактор ДИНИНГ.